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議会運営委員会会議録 

 

令和元年１２月９日 月曜日 

  午後４時３４分開議 

  午後４時４３分閉議（実時間９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．１２月定例会会期日程について 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  福 嶋 安 徳 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 川 清 則 君 

議  長  上 村 哲 三 君 

 

※欠席委員 山 本 幸 廣 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     松 村   浩 君 

 議会事務局 

  議会事務局次長   増 田 智 郁 君 

                              

○記録担当書記     増 田 智 郁 君 

            土 田 英 雄 君 

 

（午後４時３４分 開議） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、ただいま

から議会運営委員会を開会いたします。 

                              

◎１２月定例会会期日程について 

○委員長（福嶋安徳君） 本日は急遽でござい

ましたが、御承知の方はいらっしゃるかとは思

いますが、市長と副市長がインフルエンザに罹

患されたようでございます。 

 そこで、あすから質疑、一般質問が行われる

ことから、今後の議会日程について御意見を伺

うとともに、御協議願うため議会運営委員会を

招集させていただきました。 

 それでは、本件について、執行部から説明を

願います。 

○総務企画部長（松村 浩君） 皆様、こんに

ちは。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）総務企

画部、松村でございます。 

 本日はお忙しい中、急遽お集りいただきまし

てまことにありがとうございます。 

 ただいま委員長のほうからありましたよう

に、あしたの一般質問を前に、市長及び副市長

が、それぞれインフルエンザに罹患しまして、

あすの本会議の出席ができなくなりましたこと

から、報告並びに御相談を申し上げるものでご

ざいます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明があり

ましたが、何か質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようでございま

すが、それでは、ただいまの説明を受けまし

て、今、定例会の日程について御協議をいただ

きたいと思いますが、参考までに、先ほど本件

について、各派代表者会が開催されましたの

で、まず、その結果について、議長より御報告

をいただきたいと思います。 

○議長（上村哲三君） 皆さん、御苦労さんで

ございます。 

 先ほど各派代表者会を緊急に招集をいたしま

したところ、お集りいただいてですね、代表者

会での決定が出ておりますので、その旨を御報
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告いたします。 

 理由は、先ほど説明があったと思いますが、

その中で、今回は緊急事態ということで、今回

のみに限定をし、質疑、一般質問の開始日、す

なわちあす１０日を１１日からの開始とし、こ

のことに伴い、当初予定されておりました各派

代表者会、議会運営委員会、各常任委員会等の

全ての日程を１日ずつ繰り下げ、閉会日につい

ては当初のとおり２０日とすることに決しまし

た。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（福嶋安徳君） ありがとうございま

す。 

 それでは、各派代表者会からの報告も含め、

御意見をいただきたいと思いますが、いかがい

たしましょうか。 

○委員（田方芳信君） 変更されることに当た

って、何か支障があるちゅうことはないわけで

すよね。何か問題があるとか、日にちをずらす

ちゅうことで。何もなければ、それでもいいん

ですけど。 

○議長（上村哲三君） 先ほどですね、その件

についても代表者会で意見が出ました。事務局

の対応はどうなのか、それから、市長は確実に

一般質問の答弁ができる状態に、１日ずらせば

できるのかということもですね、含め、議論が

ありました。 

 それと事務的な問題、それから、日程調整の

問題もですね、議決を経ず、中身を変更すると

いうことだけで対応ができるということでです

ね、一応執行部のほうも、全部確認をいただき

ましてですね、代表者会では、今私が申し上げ

た日程に決定したところでございます。御心配

はたくさんあったと思います。 

 それともう一つ、最初に考えなければいけな

いのは、一般質問をされる議員さんたちのです

ね、ことを思えば、やっぱり執行部ナンバーワ

ン、ナンバーツーがいない状態でのですね、議

会を行って一般質問に対しては、ちょっと不在

では失礼ではないだろうかというですね、ここ

だけではなく、周辺や市民やいろんな関係者の

中でも起きてくるというような心配もですね、

受けて、１日だけずらせば何とかそれが全部対

応できるというようなですね、ことを確認がで

きましたのでですね、この形で代表者会で決め

ていただきました。 

 以上です。 

○委員（田方芳信君） わかりました。そうい

うことであれば、それで結構だと思います。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

○委員（大倉裕一君） あと、市民とかへの周

知というのは、何か考えておられますか。 

○議会事務局次長（増田智郁君） こんにち

は。議会事務局、増田でございます。 

 ただいま大倉委員さんから御質問ございまし

た、今回仮に変更するとなった場合の市民の方

への周知でございます。 

 周知につきましては、議会運営委員会で、会

期の今後の日程を決めていただきました、この

後になりますが、市のホームページ、もしく

は、今考えてますのが、エフエムやつしろを通

して、内容等については、変更になりました部

分を、簡潔にわかりやすくお伝えするという内

容で対応できればというふうには考えていると

ころでございます。 

 以上です。 

 失礼いたしました。それと、当然今回の当初

の会期日程につきましては、報道関係の方にも

開催通知のほうをお送りしておりますので、御

決定いただきましたならば、早急にお知らせの

ほうをさせていただければと。 

 それと、各議員さん方全員につきましても、

こちらのほうで、まず、電話連絡をさせていた

だきまして、今後変更になりました新しい内容

のつきました文書につきまして、取り急ぎファ
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ックスのほうでもお送りのほうをさせていただ

ければと考えているところです。 

 以上です。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようでございま

すので、次に進みます。 

 それでは、ただいま御協議いただきましたと

おり、質疑、一般質問の開始日、すなわち明１

０日を１１日からの開始とし、このことに伴

い、当初予定されておりました各派代表者会、

議会運営委員会、各常任委員会等の全ての日程

を１日ずつ繰り下げ、閉会日につきましては、

当初の予定どおり２０日とすることに御異議ご

ざいませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、ただいま御決定いただきました内容に

つきましては、この後、議員全員への周知、市

ホームページにより市民の方への周知、さらに

は変更に伴う変更手続を行いたいと思いますの

で、御了承方、よろしくお願いいたします。 

                              

◎その他 

○委員長（福嶋安徳君） その他として、何か

ございませんでしょうか。 

○議長（上村哲三君） 一番身近なところを忘

れてはいけないので、あすは休会になりますの

で、よろしくお願いします。 

○委員長（福嶋安徳君） 皆様、わかりました

でしょうか。そのとおりでございますので、以

上で議会運営委員会を終了いたします。 

（午後４時４３分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和元年１２月９日 

議会運営委員会 

委 員 長 
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